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Referat af Seniorklubbens generalforsamling 07. 03. 2024 
 

Til stede var 39 medlemmer.  

 

Bent Hansen, (BH) bød som formand for bestyrelsen velkommen til 

Seniorklubbens 21. ordinære generalforsamling.  

 

Generalforsamlingen blev herefter afviklet efter følgende dagsorden: 

 

1.Valg af dirigent 

Første punkt på dagsordenen er valg af dirigent. Og her foreslår 

bestyrelsen, at vi vælger Finn Lange. Da der ikke var andre forslag, blev 

Finn Lange valgt til at lede generalforsamlingen. 

  

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt indvarslet 

ved udsendelse af e-mail til medlemmerne, og at han derfor anså 

generalforsamlingen som lovlig indvarslet og beslutningsdygtig. 

 

Dirigenten gav herefter ordet til BH for aflæggelse af beretning. 

 

2. Bestyrelsen aflægger beretning. 

Jeg skal traditionen tro først komme med nogle kommentarer til sidste års 

sæson, inden jeg vender mig mod 2024-sæsonen, som vi tager hul på om 

en måneds tid. 

 

På grund af Inger Hedegaards bortgang sidste år måtte vi ændre lidt på 

den måde, vi i mange år har organiseret mandagsgolfen på. Vi erkendte 

hurtigt, at der måtte flere hænder til at lave det, som Inger hidtil i alt 

væsentligt havde klaret alene. 

 

Vi lavede derfor en plan, hvor vi i bestyrelsen fordelte de forskellige 

opgaver, der skal klares mandag morgen med hensyn til 

holdsammensætning, udsendelse af hold, efterfølgende kontrol og 

indberetning af score samt køb og uddeling af præmier. Vi havde 

heldigvis fået tilsagn om lidt hjælp, når det kneb, fra Marianne Sinding, 

Lis Ipsen, Astrid Hendrup og Finn Lange. Vi havde således stor tiltro til, 

at vi nok skulle få det hele til at køre. Og i al beskedenhed synes vi, at det 

i det store og hele lykkedes ganske godt. 

 

Når holdene blev sendt ud, hørte vi - sædvanen tro ind imellem dybe suk 

eller ligefrem mindre forbandelser fra nogle af de medlemmer, der blev 

sendt ud på et af de mere fjerntliggende huller, eller fra medlemmer, der 

syntes, at holdene kunne være sammensat på en anden måde. Jeg kan kun 
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sige, at vi gjorde vores bedste. Når vi skal bedømmes - og det skal vi 

naturligvis - så husk venligst, at når holdene skal sammensættes på kort 

tid, og vi samtidig skal forsøge at tage hensyn til forskellige ønsker, som 

løbende meldes ind om morgenen, og vi derudover skal tage hensyn til 

buggykørsel og sen aflevering af scorekort, ja, så kan det altså ikke 

undgås, at der indimellem kan forekomme svipsere. Anderledes kan det 

vist ikke være. 

 

Efter at vi i en længere årrække havde ligget ret konstant på omkring 125 

medlemmer, måtte jeg på sidste års generalforsamling berette, at 

medlemsantallet på daværende tidspunkt var faldet til 93, og at vi nok 

måtte se i øjnene, at det ville blive vanskeligt igen at nå op på de omkring 

125.  

 

Denne forudsigelse holdt stik, idet vi ved udgangen af 2023 var 95 

medlemmer - altså alene 2 mere end året før. Desværre har vi de seneste 2 

måneder fået 8 udmeldelser, men kun 1 indmeldelse, så vi aktuelt ”kun” 

er 88 medlemmer.  

 

Det vigende medlemstal hænger uundgåeligt sammen med, at den 

gennemsnitlige alder blandt medlemmerne ligger på mellem 75 og 76 år. 

Af de 88 medlemmer er 54 - altså lidt mere end 60 % 75 år eller derover, 

og af disse 54 har 20 ovenikøbet rundet de 80 år. Hver femte af klubbens 

medlemmer er altså 80 år eller derover. Så det er ikke helt forkert, når 

Caféen sidste år på regningen til vores middag ifm. klubmesterskaberne 

skrev: Til pensionistklubben. 

  

Er det lidt skræmmende med det høje aldersgennemsnit, ja måske. Når 

det er sagt, synes jeg, at det er mere positivt, hvis vi vender det hele lidt 

om og i stedet for at begræde både det faldende medlemsantal og den 

stigende alder glæder os over, at der fortsat er små hundrede medlemmer, 

der har kræfter, lyst og gå-på-mod til at møde op mandag morgen og 

deltage i dette særegne spil, som golf jo i virkeligheden er. 

 

Apropos alder kan vi konstatere, at der de seneste år har været et stigende 

behov for kørsel i buggy eller scooter. Hidtil har det antal, som 

golfklubben råder over, passet til vores behov, omend det indimellem har 

været vanskeligt at få kabalen til at gå op, og i enkelte tilfælde kun er 

lykkedes, fordi medlemmer med egen buggy har bøjet reglerne en lille 

bitte smule og stillet et sæde til rådighed, hvilket naturligvis er noget, vi 

holder helt for os selv.  
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Ifølge det seneste nyhedsbrev fra golfklubben vil der inden længe blive 

anskaffet 3 nye scootere. Om det er til erstatning for en eller flere af de 

nuværende scootere, ved jeg ikke og kan derfor ikke på nuværende 

tidspunkt helt vurdere, om antallet af buggyer og scootere kan dække 

vores behov i den kommende sæson. Det vil vi naturligvis holde et vågent 

øje med, og får vi problemer, må vi drøfte det med golfklubbens 

bestyrelse. 

 

Det er bestyrelsens indtryk, at den relativt nye ordning med afhentning og 

aflevering af nøgler til buggyer og scootere - efter lidt 

begyndervanskeligheder - fungerer fint.  

                                           

I den forgangne sæson spillede vi 25 matcher inkl. de 5 matcher, der blev 

spillet i forbindelse med vores 20-års fødselsdag og de to ture. Det var 3 

matcher færre end året før, hvilket svarer til de tre matcher, der måtte 

aflyses som følge af oversvømmelser af dele af banen. Lad os håbe vi 

undgår lignende aflysninger i den kommende sæson.  

 

Det samlede deltagerantal, nåede blandt andet af den grund ”kun” op på 

875 - omkring 200 færre end de to foregående år. Ved første øjekast 

naturligvis et væsentligt fald i absolutte tal, men hvis fremmødet i stedet - 

og mere korrekt - sættes i forhold til medlemsantallet i de enkelte år, 

ligger vi på nogenlunde samme niveau de seneste 5-6 år, nemlig 

gennemsnitligt 40 deltagere pr. match.   

 

Man kan så altid diskutere, om en gennemsnitlig tilslutning på 40 er 

tilfredsstillende eller ej. Det tror jeg, bestyrelsen vil overlade til det 

enkelte medlem selv at vurdere.  

 

Vi ville gerne, men har ikke data til at fastslå, om det er de samme 

medlemmer, der kommer hver gang. Men en skønsmæssig vurdering 

siger mig, at der er et betydeligt antal gengangere og desværre en del 

medlemmer, som vi ser færre eller kun få gange i løbet af en sæson.  

 

Bestyrelsen besluttede for 2 år siden at geare ned for antallet af præmier 

og i stedet øge størrelsen en spids. Beslutningen har, så vidt vi kan 

vurdere, ikke mødt indvendinger af betydning, hvorfor denne praksis vil 

blive videreført i den kommende sæson.  

 

Der blev i årets løb i alt uddelt 190 præmier mod 225 året før. Her skal vi 

dog huske de 3 aflysninger. I alt løb udgiften til præmier op på godt 

12.000 kr. - samme niveau som året før, når der tages højde for 



 

4 

 

aflysningerne. Den gennemsnitlige pris pr. præmie ligger på 65 kr. - en 

kende mere end i 2022. 

 

Seniorklubbens 20-års fødselsdag, som var den 20. marts 2023, fejrede vi 

af indlysende grunde først i midten af maj. Et udvalg bestående af Jette 

Elvekjær, Karin Gehlshøj, Søren V. Andersen og Leif Petersen, havde 

sammensat et program, hvor der, udover en 11-hullers match, var indlagt 

forskellige konkurrencer. Herudover havde udvalget sørget for, at banen 

overalt var pyntet med flag og balloner i forskellige farver, noget der 

sammen med hjælp fra vejrguderne var med til at skabe en rigtig god 

stemning både på banen og under den efterfølgende frokost i 

restauranten, hvor der helt i fødselsdags-ånden blev uddelt et hav af 

præmier. På dette sted vil jeg gerne rette en særlig tak til familierne 

Marianne og Finn Lange og Lonny og Sten Lodberg, som sponserede 

arrangementet med hver 2.000 kr.  

 

Vores forårs- og sensommertur gik til hhv. Hillerød og Jylland.  

 

I turen til Hillerød deltog 35 medlemmer - 3 flere end året før, hvor vi var 

i Værløse.  

 

Tre dages turen gik til Jylland, hvor vi var indlogeret på Hotel 

Pejsegården ikke langt fra Horsens. De tre dages golf blev spillet på vidt 

forskellige baner i henholdsvis Stensballegård GK, Skanderborg GK og 

Horsens GK. 31 medlemmer deltog i denne tur, hvilket var helt samme 

antal som i 2022, hvor turen gik til Lydinge Golfresort lidt uden for 

Hälsingborg. 

 

På trods af den - i forhold til for ganske få år siden - lidt beskedne 

tilslutning til de to ture, var de begge som sædvanligt meget vellykkede 

både spillemæssigt og socialt. Scoren når dog stort set aldrig op på helt 

samme niveau, som er tilfældet, når vi spiller på egen bane, men det gør 

vel i grunden ikke så meget, når blot vi har det hyggeligt og rart sammen. 

 

Vores årlige klubmesterskab fandt også i den forgangne sæson sted på en 

mandag i første halvdel af juli og var i øvrigt mesterskab nr. 17, siden 

klubben blev etableret.  

 

Vejret var i starten ikke helt med os, må man sige, idet regnen 

bogstavelig talt stod ned i stænger de første 8-10 huller for så pludselig at 

skifte til solskin på den resterende del af runden, hvilket betød, at næsten 

alle kom nogenlunde tørskoet i land.  
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Og hvordan gik det så?  Ja, på kvindesiden blev Hanne Elster med en 

score på 36 en relativ klar vinder og kunne dermed smykke sig med titlen 

som årets Ironwoman. Hos herrerne var opløbet tættere, idet både Nils 

Rohde og Keld Sørensen scorede 36 point. Da Nils var bedst på de sidste 

9 huller, måtte Keld tage til takke med andenpladsen, mens Nils endnu 

engang kunne lade sig hylde som årets Ironman.  

 

Traditionen tro samledes vi efterfølgende i restauranten til vores årlige 

middag og fejring af de to vindere.  

 

Sæsonen blev afsluttet først i oktober, hvor vi, som vi har gjort i en 

årrække, spillede Texas Scramble. I år deltog 55 medlemmer - lidt færre 

end året før. Alle hold fik som sædvanlig tildelt samme antal slag på hvert 

hul uanset handicap (47), og alle spillede med udslag fra samme teested. 

Måske et koncept, der ikke er helt retfærdigt, men alligevel en hyggelig 

måde at slutte sæsonen på. Efter matchen blev der som vanligt serveret 

frokost i restauranten, ligesom der for sidste gang i sæsonen blev uddelt 

præmier til dagens vindere.  

 

Inden jeg vender mig mod den kommende sæson, vil jeg gerne rette en 

stor tak til Mette Schjønning for et godt og behageligt samarbejde i den 

forgange sæson. 

 

Det var et kig bagud, og jeg vil nu kort berøre den kommende sæson. 

 

Her lægger vi op til, at den månedlige holdmatch, som noget nyt, spilles 

med løbende udslag fra hul1, ligesom der vil være krav om tilmelding på 

golfbox. Alle de øvrige mandage, hvor vi spiller individuelle matcher, 

fastholdes ”sivende” gunstart kl. 09.00. Og her kan vi efter aftale med 

sekretariatet fortsat benytte hul 11, når vi har behov for det.  

 

Man vælger i alle matcher som hidtil selv det teested, man vil slå ud fra. 

Blot skal man huske, at scorekort og udslagssted skal passe sammen.  

  

Og så åbner vi - på baggrund af de svar vi har fået på vores lille 

rundspørge - op for, at man kan ”nøjes” med at spille 9 eller 11 huller, 

hvis man gerne vil det.  

 

Den nærmere konkretisering af bestyrelsens tanker omkring 

mandagsgolfen vil, som I er orienteret om, blive uddybet i umiddelbar 

forlængelse af generalforsamlingen, hvorfor jeg her og nu vil undlade at 

komme med yderligere information.  
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Derimod har jeg et par andre ting, som jeg gerne vil nævne. 

 

Præmieuddelingen fastholdes til anden mandag i hver måned. Især denne 

dag skal vi opfordre til, at flere medlemmer bliver i klubben (på 

terrassen), indtil præmierne er uddelt - en opfordring der i øvrigt ikke 

alene gælder, når vi har præmieuddeling, men helt generelt de mandage, 

hvor vi spiller. Opfordringen gælder både af hensyn til det sociale aspekt, 

men også hensyn til restauranten, som jo er af helt fundamental betydning 

for hele golfklubbens trivsel. 

 

Vi råder fortsat over eftermiddagstiden kl.15:33, der, som alle ved, er 

tiltænkt medlemmer, der ikke har mulighed for at spille med om 

formiddagen. De senere år har det kun været to-tre medlemmer, der har 

benyttet sig af denne mulighed. Spiller man om eftermiddagen, og ønsker 

man at deltage i konkurrencen om præmier, skal man i lighed med sidste 

sæson tage et foto af dagens scorekort og senest samme dag sende det pr. 

e-mail til Jette Elvekjær, som står for indberetningen af scorekort. Hvis 

Jette får forfald i sæsonens løb, finder hun en afløser, som så sætter en 

notits op på opslagstavlen om, at de medlemmer, der spiller om 

eftermiddagen, skal sende deres scorekort til afløseren. Det er den eneste 

mulighed, som kan sikre, at alle scorekort kommer med. 

 

Som det fremgår af den udsendte indkaldelse, har bestyrelsen for den 

kommende sæson besluttet at fastholde kontingentet til 300 kr. pr. 

medlem. 

 

Hvis vejr- og baneforhold tillader det, starter sæsonen den 08. april og 

slutter den sidste mandag i september, som er den 30. september.  

 

Vi arrangerer naturligvis også i den kommende sæson vores to årlige ture 

med spil på andre baner. Alt det praktiske arbejde med tilrettelæggelsen 

af de to ture varetages fortsat af Gert Geertsen, der om få øjeblikke vil 

give en kort statusrapport. Der vil i forbindelse med 2-dages turen blive 

opkrævet et mindre beløb på 30-40 kr. ekstra pr. deltager for herigennem 

at finansiere noget af den ekstra præmieudgift, der er knyttet til specielt 

denne tur.  

 

Vi har desuden aftalt med Torben Lange, som er en af de fremmeste 

inden for golfreglerne, at vi først på sæsonen inviterer til en seance, hvor 

Torben vil repetere reglerne for os og herunder også komme ind på 

markørens rolle og ansvar - begge dele noget, jeg tror, vi alle sammen vil 

have godt af at få gentaget. 
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Sæsonprogrammet for 2024 og referatet af aftenens generalforsamling vil 

en af de kommende dage blive rundsendt til alle Seniorklubbens 

medlemmer, ligesom referatet og sæsonprogrammet vil blive lagt op på 

vores hjemmeside.  

 

Afslutningsvis vil jeg gerne takke mine kolleger i bestyrelsen for et godt 

og konstruktivt samarbejde i det forgangne år.  

 

Og med disse ord: Velkommen til den nye sæson.  

 
Dirigenten gav herefter forsamlingen mulighed for at stille spørgsmål til 

bestyrelsens beretning. 

 

Da der hverken var spørgsmål eller kommentarer til bestyrelsens 

beretning, konstaterede dirigenten, at beretningen var taget til 

efterretning. 

 

Årets to ture 

Dirigenten gav herefter ordet til Gert Geertsen (GG) for en orientering 

om de to ture. 

 

GG oplyste, at 1 dags-turen er fastlagt til fredag 07. juni i Nivå GK med 

gunstart kl. 09:00. Pris kr. 495 pr. person inkl. frokost.  

 

GG oplyste, at bestyrelsen - på baggrund af tilbagemeldinger fra en række 

medlemmer - havde besluttet at afkorte 3 dages turen med én dag til en 

2 dags-tur, som finder sted fra onsdag den 04. og torsdag den 05. sept.  

Turen er henlagt til Fyn med indkvartering på Hotel Fåborg Fjord og spil 

i Svendborg GK om onsdagen med gunstart kl. 10:30 og om torsdagen kl. 

10:00 i Fåborg GK. Der er reserveret 10 buggyer begge steder, da 

banerne er rimeligt kuperede. 

Oplysninger om priser mv. og mulighed for ankomst dagen før (om 

tirsdagen) vil fremgå af den tilmelding, der udsendes senere på året. 

 

Der var ingen spørgsmål eller kommentarer til de to ture.  

 

3. Fremlæggelse af årsregnskab 

Jette Elvekjær (kasserer) gennemgik det udsendte reviderede årsregnskab 

for 2023. Tilgodehavendet på 1.100 kr. er tilskud fra golfklubben, som 

ved en fejl først er indgået i 2024. Regnskabet udviser et overskud på 

1.407 kr. og en egenkapital på 9.493 kr.  

Da der ikke var spørgsmål eller kommentarer til regnskabet, konstaterede 

dirigenten, at regnskabet var enstemmigt godkendt. 
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4. Fastsættelse af kontingent 

Bestyrelsen havde fastsat kontingentet for 2024 til 300 kr. pr. medlem 

dog således, at nye medlemmer, der bliver indmeldt efter afholdelsen af 

vores klubmesterskaber, alene skal betale 150 kr. Der var ingen 

indvendinger mod kontingentets størrelse. 

 

5. Forslag fra bestyrelsen  

Dirigenten oplyste, at der ikke var forslag fra bestyrelsen.  

 

6. Forslag fra medlemmerne 

Dirigenten oplyste, at der ikke forelå forslag fra medlemmer, hvilket BH 

bekræftede.  

 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og bestyrelsessuppleant 

Poul Erik Højgaard, som blev nyvalgt til bestyrelsen på 

generalforsamlingen i 2023 for en toårig periode, havde for nylig valgt at 

udtræde af bestyrelsen. I hans sted var Hanne Elster (suppleant) derfor 

indtrådt i bestyrelsen for den resterende del af valgperioden (et år). 

 

Bestyrelsens forslag om genvalg af Gert Geertsen og Bent Hansen for en 

toårig periode blev enstemmigt godkendt. 

 

Bestyrelsens forslag om nyvalg af Lene Olesen som suppleant for en 

etårig periode blev enstemmigt godkendt. 

 

8. Valg af revisor og revisorsuppleant 

Bestyrelsens forslag om genvalg af Lis Ipsen som revisor og genvalg af 

Marianne Sinding som revisorsuppleant blev enstemmigt godkendt. 

Begge valg gælder for en etårig periode. 

 

9. Eventuelt 

Sten Lodberg bad bestyrelsen overveje at flytte klubmesterskaberne fra 

juli til f.eks. juni for at undgå den ”store” feriemåned. 

 

Timm Poulsen bad bestyrelsen undersøge, om prisen på leje af en buggy 

kunne reduceres, hvis buggyen skulle anvendes ifm. spil af 9 huller. 

 

BH gav tilsagn om, at bestyrelsen ville undersøge Sten Lodbergs og 

Timm Poulsens spørgsmål. 
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Andreas Tandrup mente ikke, at golfklubben ville få en merudgift, hvis 

den leasede flere buggyer end det nuværende antal. 

 

Da der ikke var yderligere spørgsmål eller kommentarer takkede 

formanden dirigenten for et vel udført hverv og hævede derefter 

generalforsamlingen.  

 

Som referent: Lis Ipsen 

 

Som dirigent: Finn Lange 

 

09.03. 2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


